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Executieoord Rieme-Oostakker  -  Vzw Patrasche

De vzw Patrasche werkt sinds 2002 vanuit een bijzondere hulpverleningscontext. Zij 
begeleiden jongeren met psychosociale problemen op een intensieve en individuele wijze 
en dit binnen een bijzondere context waarin dieren, rust en groen een hoofdrol spelen. 
Momenteel zijn zij werkzaam in de gebouwen in eigendom van het Agentschap voor 
Natuur en Bos (ANB), die op de site van het executieoord in Oostakker staan. Dit gebeurt 
in het kader van een pachtovereenkomst.

De vzw verricht niet alleen uitzonderlijk werk t.a.v. jongeren met een veelheid van 
problematieken en aandoeningen, Patrasche zorgt er bovendien ook voor dat de site 
wordt begraasd door een apart ras schapen die de netels en distels op de site 
aankunnen, en volgens de voorwaarde van de concessie dient Patrasche alle onroerend 
goed, de fauna en flora te beheren en alle kosten daarvoor te dragen.

De site valt evenwel binnen de toekomstige Groenpool Oostakker - Lochristi. Dat de 
integriteit van de site en de unieke identiteit binnen deze groenpool een unieke functie 
kunnen innemen, staat vast.

Daarbij worden in het huidige voorstel van ANB enkel de gevoelige zones voor de 
paarden en koeien afgesloten voor het publiek. Dit terwijl de vzw ervoor pleit om de site 
beperkt en begeleid publiek toegankelijk te maken met respect voor de entiteit en de 
rust van de site. In het huidige ontwerp van Masterplan Groenpool wordt voorgesteld om 
de omheinde muren te slopen alsook een aantal bunkers, en begrazing te laten stoppen, 
waardoor ook de historische entiteit voor een groot stuk verdwijnt, waarmee het 
herdenkingsoord voor de gefusilleerden ook niet gelukkig is.

Dit stuit op een meningsverschil tussen de vzw en ANB. Aangezien de vzw werkt met 
jongeren die door de psychiatrie zijn opgegeven, is het beschikken over een natuurlijke 
cocoon van rust, dieren en de groene omgeving een cruciale factor in de begeleiding die 
de vzw doet. Daarom pleit de vzw ervoor om op een andere ecologisch verantwoorde 
wijze in een fysieke afsluiting te voorzien op het gedeelte waar de vzw actief werkt met 
de jongeren, waardoor de ontwikkeling van de groenpool op geen enkele wijze wordt 
gehypothekeerd, maar de werking van de vzw ook niet onderuit wordt gehaald wanneer 
de natuurlijke cocoon volledig wordt opengetrokken.

1. Is de minister van oordeel dat de site, gezien de werking van vzw Patrasche, zo goed 
als mogelijk een oord van rust dient te blijven? Gaat de minister desgevallend 



akkoord met het voorstel om op een andere manier in een fysieke afsluiting te 
voorzien op het gedeelte waar de vzw actief werkt met de jongeren?

2. Welk compromis ziet de minister mogelijk om aan dit toch wel unieke verhaal van 
mens en natuur tegemoet te komen?

3. Welke stappen is de minister van plan te nemen om tot een oplossing te komen, 
zodat de vzw ook verder kan blijven instaan voor het beheer en het onderhoud van 
het executieoord, zodat hiertoe in de toekomst geen bijkomende middelen vanuit de 
Vlaamse overheid moeten worden uitgetrokken?
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1. De prioritaire basisdoelstelling voor de globale site is het samengaan van een 
kwalitatieve toegankelijkheid voor omwonenden en natuurontwikkeling. In het GRUP 
‘Afbakening grootstedelijk gebied Gent’ staat ook expliciet de ontwikkeling als 
groenpool gespecifieerd. Daarbinnen zal een zekere zonering wenselijk zijn, 
bijvoorbeeld wordt gestreefd naar voldoende rust ter hoogte van de militaire site en 
het executieoord. 

Gelet op de grote nood aan toegankelijk groen en de bestemming van het gebied is 
een exclusief gebruik van de concessiezone niet mogelijk. Het is overigens zo dat in de 
concessieovereenkomst met de vzw Patrasche reeds gewezen wordt op het feit dat de 
goederen deel uitmaken van deze te ontwikkelen groenpool. De activiteiten dienen dus 
inpasbaar gemaakt te worden hierbinnen. Ingeval integratie ervan binnen de groenpool 
niet haalbaar zou blijken, kan de concessie te allen tijde worden stopgezet. Ik ben er 
evenwel van overtuigd dat er voldoende ruimte is om zowel voor de noden van de 
buurtbewoners als de behoefte van de vzw Patrasche een passende oplossing te vinden. 

2. De concessie werd via een competitieve procedure toegekend aan vzw Patrasche. Dit 
gebeurde onder meer omwille van de grote maatschappelijke relevantie van haar 
werking, die ik eveneens erg waardeer. Zoals hoger reeds geschetst, is er daarnaast 
de grote nood naar lokaal toegankelijk groen, de bestemming van het gebied als 
groenpool en de geleidelijke openstelling die hiertoe in voorbereiding is. In een eerste 
fase wordt ongeveer 30 hectare opengesteld, waarbinnen de concessiezone een 
ruimtelijk cruciale positie inneemt. In de volgende ontwerpfase zal grondig nagegaan 
worden hoe de verschillende functies en activiteiten binnen de groenpool ruimtelijk en 
inhoudelijk passend kunnen worden geïntegreerd. Natuur en Bos had hiertoe ook reeds 
meermaals overleg met vzw Patrasche.

3. Ik heb mijn administratie de opdracht gegeven om in het verder planproces, samen 
met de vzw, creatieve oplossingen te verkennen, kaderend binnen de globaal beoogde 
invulling als toegankelijke en beleefbare groenpool. Zoals ik reeds aangaf, is het mijn 
overtuiging dat er mogelijkheden zijn om tot een passende oplossing te komen.


